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 Тема: «Волшебная кисточка»
                      Интегрированное занятие

Интеграция образовательных областей:

- коммуникация

- социализация

- познание

- музыка

Виды детской деятельности:

- познавательно-исследовательская
- коммуникативная

- музыкально-художественная

- игровая

Цели деятельности педагога: Знакомить с творчеством художника – иллюстратора Владимира Сутеева. Учить рассматривать сюжетные иллюстрации; закреплять содержание сказок. Отрабатывать правильное и отчетливое произношение звуков; отвечать на вопросы; конкретизировать действия и взаимоотношения персонажей. Развивать чувство цвета, воображение. Закреплять изобразительные навыки.
Материал и оборудование: Портрет В.Сутеева. Иллюстрация к сказкам художника, наклеенные на цветной картон. Волшебная кисточка. Лист картона, трафарет с изображением цыпленка, гуашь, кисточка, банка с водой, салфетка, тампон.

Предварительная работа: Чтение сказок Сутеева. («Три котенка; «Цыпленок и утенок; «Кто сказал «Мяу»?») Рассматривание иллюстраций.

Звучит аудиозапись сказочной музыки.

Воспитатель: Слышите? Музыка приглашает нас в сказку. Сказку можно слушать, читать, смотреть, а можно и рисовать. Этим мы сегодня и будем заниматься.

Жил-был художник, он очень любил рисовать животных и придумывать про них сказки. Звали художника Владимир Сутеев. (Показывает портрет). У художника была волшебная кисточка, которой он рисовал (Показывает волшебную кисточку) . Сегодня кисточка покажет нам картинки к сказкам, которые придумал и нарисовал Владимир Сутеев. (Выставляет на мольберт листы цветного картона). Если волшебной кисточкой прикоснуться к этим листам и сказать волшебные слова: «Кисть, картину покажи, сказку детям расскажи» - они превратятся в картинки

1 Первый ребенок (по желанию) проводит кисточкой по листу синего цвета, произносит волшебные слова. Воспитатель переворачивает лист и показывает иллюстрацию к сказке «Кто сказал «Мяу»?»
Воспитатель: Кто нарисован на картинке? (котенок и щенок)

Из какой они сказки?(«Кто сказал «Мяу»?») .Про кого эта сказка? (ответы детей). Кто же все-таки сказал «Мяу» в этой сказке? (Кошка).

Правильно, «Мяу» в сказке сказала пушистая полосатая кошка. А как в ответ залаял щенок? (ав-ав-ав!) Как он потом зарычал? (р-р-р) Правильно, щенок зарычал так же грозно, как лохматый пес, с которым он встретился во дворе. Как кошка зашипела на щенка?(ш-ш-ш). Как она зафыркала? (фыр-фыр!). Молодцы, вы хорошо знаете сказку, запомнили, кто и как в сказке разговаривал.
2 Второй ребенок проводит кисточкой по листу зеленого картона, произносит волшебные слова. Воспитатель переворачивает лист и показывает иллюстрацию к сказке «Три котенка».

Воспитатель: К какой сказке нарисованная эта иллюстрация? (Три котенка) Какого цвета были котята? (Черного, серого и белого) Какие они были по характеру? (Веселые,  дружные, любили играть). Правильно как и все дети, котята были подвижные и любопытные, поэтому с ними случились удивительные превращения. Какого цвета стали котята, когда они прыгнули за лягушкой в старую самоварную трубу? (Черного)

Да, из трубы вылезли три черных котенка. Почему они стали черными? (Труба была грязная) Хотите превратиться в котят? (Да)
Кисточка волшебная, прикоснись к ребятам, пусть из них получатся шустрые котята. 

Касается кисточкой детей, они пролезают через тоннель. 

Воспитатель: Какие славные котята! Покажите как вы умеете умываться (прыгать бегать за своим хвостиком).

(Дети выполняют движения, о которых говорит воспитатель, имитируя повадки котят).

Воспитатель: Ребятки-котятки, вы такие же веселые и любопытные, как котята из сказки Владимира Сутеева. Почему вы не почернели, пролезая через трубу? (Труба была чистая)
Кисточка волшебная, прикоснись к котяткам,  пусть из них получаться веселые ребятки.

Давайте посмотрим, какую еще картинку приготовила для вас волшебная кисточка. 

3 Третий ребенок проводит кисточкой по листу желтого картона, произносит волшебные слова. Воспитатель поворачивает лист и показывает иллюстрацию к сказке «Цыпленок и утенок».

Воспитатель: К какой сказке нарисована эта картина? (Цыпленок и утенок) Чем похожи цыпленок и утенок?(они маленькие, желтого цвета) А еще они друзья, у них общих много дел. Что цыпленок и утенок делали вместе? (они гуляли, ели червячка, ловили бабочку, рыли яму) Вы тоже любите вместе играть. Давайте поиграем, как цыпленок и утенок (Читает четверостишие, дети выполняют движение в соответствие с текстом)

Будем дружно мы шагать,

Гордо голову держать.

Будем ямку вместе рыть,

Червячков в ней находить!

Воспитатель: Мы рассмотрели картинки, на которых художник Владимир Сутеев нарисовал разных забавных животных, мы в них поиграли.

Отгадайте загадку – и вы узнаете, кого из героев сказки Сутеева мы будем рисовать.

Из яйца, как из пеленок,

Вылез маленький ……. (цыпленок)

Правильно, мы будем рисовать цыпленка. Посмотрите на стол, что вы видите (краски, картон, трафарет, тампон). Все это вам понадобится для рисования. Кто изображен на трафарете? (Цыпленок). Обведите пальцем голову цыпленка. Какой она формы? (круглая). Обведите туловище. Какой она формы? (круглая). Что больше: голова или туловище? (туловище больше чем голова). Краска какого цвета нам понадобится?(желтого). Посмотрите как с помощью тампона можно нарисовать цыпленка. (показывает прием рисования) Надо приложить трафарет к листу картона, взять тампон тремя пальцами, обмакнуть его в желтую гуашь, приложить несколько раз к трафарету, затем убрать трафарет. Вот какой замечательный цыпленок.
Дети приступают к работе.
Кого вы сегодня рисовали? (цыпленка)

Молодцы! Вы сегодня рисовали как настоящие художники! Вы старались, у каждого получился свой веселый желтый цыпленок к любимой сказке. Вечером покажите ее родителям и расскажите, как весело мы играли, какие сказки вспоминали.

